



## Наши кандидаты

## ЭСТАФЕТА ДОБРОТЫ

ПЕРЕДО мною очерк напечатанный газетой не сколько лет назад. Очерт об активной жизненной позиции депутата. Он так и назывался — «Жизненная позиция». И рассказывалось в нем о замечательном человеке, геологе — Валентине Еремеевне Ленде. Пусть не полумает читатель, что я ставлю цель пересказать его содержание. Сургутянам, давно живущим в городе, хорошо знаком человек, о котором шла речь в этом очерке. Но некоторые строки все-таки упомянуть стоит. Хотя бы вот эти: «...Стала инженером-геологом Анна Кручинкина, молодым техником попавшая в Сургутскую нефтедобывающую экспедицию. И Ленде отдала своей ученице всю теплоту, участие, передала ей умение жить в коллективе. Передала бережно, как паточку эстафеты добра, врученню ей самой старшими наставниками».

А теперь мне довелось работать, что называется «бок о бок» с той самой Анней Кручинкиной и на деле убедиться в точности, однажды тех давших строк. Да, удивительно подчас складыва-

ется жизнь. Депутат Валентина Еремеевна Ленде вырастила не просто ученицу, она научила ее мыслить по государственному, иметь государственный подход ко всем людям, ко всем делам. Почему я так говорю об этом? Да потому, что сана Анна Степановна Кручинкина, депутат Сургутского городского Совета народных депутатов, вновь выдвинутая кандидатом в коллегии Сургутской нефтедобывающей экспедиции. И Ленде отдала своей ученице всю теплоту, участие, передала ей умение жить в коллективе. Передала бережно, как паточку эстафеты добра, врученню ей самой старшими наставниками».

Когда ее избрали депу-

татом в первый раз она очень удивилась. Когда была закреплена в комнице по сельскому хозяйству, удивилась еще больше. Геология и сельское хозяйство — отрасли далекие друг от друга. Но окунувшись в депутатские дела и хлопоты, погнала и почувствовала сразу, как интересно и в то же время трудно заниматься проблемами про-довольствия.

Подсобное хозяйство геологов находится далеко в бывшей деревне Юган. Проверить состояния дел на месте выяснить неувязки, побеседовать с людьми, постараться практически решить их наболевшие вопросы — было такое в ее депутатской практике.

Она сама стопроцентной оценки своим делам не дает. Не из лишней скромности, конечно. Успехом подчас не бывает из-за нерадивости, а то прямого пренебрежения к людям со стороны работников отдельных служб.

Анна Степановна привела пример из своей депутатской работы. Закреплен за ней участок № 234 по улице Мелика Карамова дома № 76а и 76в. Жена дипломата Воронова, сейчас находящаяся на пенсии, как-то пожаловалась что квартира постоянно затапливается. «Видимо, что-то с системой неладно»

Анна Степановна со всей присущей ей добровольностью и энергией стала разбираться по инстанциям службы ПТВИС. Работники приходили, смотрели, копались в системе отопления, но ничего не исправили. Вновь приходилось депутатский день — четверг — полностью заниматься то ходячими по инстанциям, то напрасным ожиданием обещанных сантехников. Уходили впустую во всеми силы, первая энергия. А старушке Вороновой самой так и пришлось сделать ремонт.

Читатель скажет: не спрятался депутат с

просьбой избирателя. А Кручинкина сидела одинажды в зале ДК «Геолог» на общем партийном собрании предприятия геологии, вместе со всеми внимательно слушала очень зажигательную и вдохновленную речь сантехника из ПТВИС. Он призывал к экономии и бережливости тепла воды, электроэнергии. Потом и этому сантехнику и его руководителям Анна Степановна с конкретными фактами в руках доходчиво изложила свою позицию и «раскрыла». Одно дело — говорить с трибуны речи Другое — как ты сам свои же речи применительно к себе выполняешь. Вот и вся простота логики и поведения.

Может, кому-то случай с пенсионеркой Вороновой мелочью покажется. Но Кручинкина считает, что мелочей нет, если речь идет о людях. Все должно быть по крупному счету.

Постоянно идут к Анне Степановне люди. Обращаются и по ее основной работе как к специалисту, инженеру-геологу, и по депутатским обязанностям. Не было случая, что-

бы она отказалась выслушать человека, ссылаясь на занятость, не разбралась в чай-то просьбе, не попыталась принять мер. В ее манере обращения с людьми, в спокойной и мягкой, с украинскими интонациями речи, в улыбке, всепонимающем взгляде добрых глаз, видимо, и кроются первоисточники того, что люди раскрываются душой, делятся сокровенным.

Передо мною очерк «Жизненная позиция». Дела ушедших в прошлое лет. Волшебная палочка эстафеты добра передана в умные надежные и ласковые руки. Человеку с сердцем, умеющим сострадать чужим болям, горестям, радостям и печалью. Сострадать... Как порою утрачивается от сути жизни это ценнейшее человеческое качество души! Оно не утрачено у Анны Степановны Кручинкиной. И это знают и понимают работники экспедиции вновь выдвинувшие ее кандидатуру в Сургутский городской Совет народных депутатов.

Н. МАЙБОРОДА.

## УЧАТСЯ АКТИВИСТЫ

Городской комитет партии провел в середине января семинар для пропагандистов партийной и комсомольской учебы.

На нем выступил заместитель председателя горисполкома Л. Ю. Родионов, который рассказал о некоторых новых положениях в жилищном законодательстве. Консультант Дома политического просвещения областного комитета партии Л. Ф. Беликова познакомила акти вистов с современными формами и методами обучения.

Затем были проведены секционные занятия, в ходе которых с беседами выступили пропагандисты Л. Р. Тришиной, З. В. Берсенева, методисты Г. И. Воробьев, Г. В. Чердынцева. Методические рекомендации по теме «Интернациональный долг Советской Армии» дала заведующая парткабинетом до мострительного комбината Ф. Ш. Илькина.

Открытое занятие по теме «Воздействие социальной политики КПСС на развитие социалистической демократии» провела пропагандист объединения Сургутнефтегаза З. А. Ситникова. Поставленная цель — решение проблемных ситуаций при изучении данной темы, — как отметили присутствующие, была достигнута.

За «круглым столом» участники семинара обсудили вопрос «Правда истории против фальсификаторов победы Советского народа в Великой Отечественной войне».

На этом же семинаре даны рекомендации по методике использования технических средств и наглядных пособий.

Г. КОНДРЯКОВА

ПАРТИНОЕ руководство комсомолом — дело настолько многообразное и многогранное, что называть все стороны влияния коммунистов на становление, развитие сознания молодежи невозможно. Думаю, что начинать надо с налаживания взаимных контактов, взаимоотношений. Ибо очень важно, чтобы между поколениями была тесная связь и понимание.

Наш секретарь комитета ВЛКСМ Марина Тимофеева первый год возглавляет комсомольскую работу. Хотя раньше она и была в составе актива, но опыта организовать, направить деятельность всей комсомольской организации, в которой насчитывается более полутора тысяч членов, ей, конечно, не хватает.

Одним из испытанных средств партийного влияния на комсомол были и остаются партийно-комсомольские собрания. У нас они прошли в каждой из восьми цеховых производственных организаций. Как мы убеждаемся, польза от этого и для коммунистов, и для комсомольцев немалая. Первым есть чем поделиться что передать, чему научить тех, кто придет им на смену. На партийно-комсомольских собраниях анализируется деятельность комсомольских организаций цеха, достижения и недостатки коммунистов в работе с молодежью. После чего принимаются конкретные меры, чтобы в полную силу подключить молодых людей к той нелегкой многоплановой работе, которую партия определяет как совершенствование развитого социализма.

Коммунистам важно знать, чем живут, на что ориентируются комсомольцы, каковы их нужды и запросы. Изучить их можно только в постоянном общении. Члены партийного комитета, секретари цеховых парторганизаций коммунисты руководители как правило, отвечающие за работу с молодежью на своем участке, счищают своим долгом присутствовать на заседаниях комитета, бюро комсомольских собраний. На них каждый из нас не просто сторонний наблюдатель, а советник и друг. Старшие товарищи

стavят перед собой определенную задачу: не только быть в курсе всех молодежных дел, но во время подсказать, поддержать, поделиться опытом, а может быть, и предостеречь от ошибок.

Одним из испытанных средств партийного влияния на комсомол были и остаются партийно-комсомольские собрания. У нас они прошли в каждой из восьми цеховых производственных организаций. Как мы убеждаемся, польза от этого и для коммунистов, и для комсомольцев немалая. Первым есть чем поделиться что передать, чему научить тех, кто придет им на смену. На партийно-комсомольских собраниях анализируется деятельность комсомольских организаций цеха, достижения и недостатки коммунистов в работе с молодежью. После чего принимаются конкретные меры, чтобы в полную силу подключить молодых людей к той нелегкой многоплановой работе, которую партия определяет как совершенствование развитого социализма.

На высоком накале, с позиции партийной группы прошли такие собрания в цехе подготовки и перекачки нефти (секретарь А. М. Агисланов) и в управлении технологического транспорта НГДУ (секретарь В. Н. Кондратьев). Выступающие (среди них были и беспартийные) не просто вели отчет о проделанной работе или говорили о недостатках, давали конкретные рекомендации, добрые советы, намечали пути улучшения работы. Хорошо сказал старый коммунист, участник Великой Отечественной войны.

На высоком накале, с позиции партийной группы прошли такие собрания в цехе подготовки и перекачки нефти (секретарь А. М. Агисланов) и в управлении технологического транспорта НГДУ (секретарь В. Н. Кондратьев). Выступающие (среди них были и беспартийные) не просто вели отчет о проделанной работе или говорили о недостатках, давали конкретные рекомендации, добрые советы, намечали пути улучшения работы. Хорошо сказал старый коммунист, участник Великой Отечественной войны.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## В ТЕСНОЙ СВЯЗИ С МОЛОДЫМИ

Наша газета уже не раз публиковала на своих страницах выступления руководителей партийных комитетов и организаций предприятий города о том как осуществляют они на местах партийное руководство

комсомолом и молодежью. Сегодня об этом рассказывает секретарь парткома старейшего нефтегазодобывающего управления Сургутнефть имени 50 летия СССР Николай Александрович ГОЛУБЕВ.

В ответ на нашу забегу, поддержку комсомольцы управления вносят весомый вклад в добчу ценнейшего эргономического сырья. Сверх плана добты в 1984 году 166,2 тысячи тонн нефти. Выступив инициаторами по повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции, наш коллектив добился прироста первого показателя на 2,2 и второго — на 1,7 процента.

На счету комсомольцев немало добрых дел. Но мы видим и нерешенные задачи. Недостаточно наложены у нас еще комсомольский учебы в системе марксистско-ленинского образования, не везде вовремя и по плану проводятся собрания, некоторые комсомольцы пассивны, не проявляют инициативы в делах коллектива. Над этим и другими в вопросами и парткому, и комитету ВЛКСМ еще немало предстоит поработать. А работать с молодыми невозможно без творческого поиска, без индивидуального подхода и такта, без личного примера. Коммунисты должны помнить это.

Партийная организация управления призвана постоянно совершенствовать формы и методы руководства комсомолом, осуществлять систематический контроль за его деятельностью, знать положение дел в молодежных коллективах. Только при таких условиях мы сможем воспитать молодое поколение,

# Сургут—Нижневартовск: итоги соревнования

## Итоги

ЮНИКАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ГОРОДОВ СУРГУТА И НИЖНЕВАРТОВСКА, СУРГУТСКОГО И НИЖНЕВАРТОВСКОГО РАЙОНОВ ЗА 1984 ГОД

(в процентах к плану)

	Сургут		Нижневартовск	
	город	район	город	район
Выпуск валовой продукции	99,0	96,7	99,6	94,6
Реализация продукции	100,2	95,5	99,7	96,2
Звод основных фондов	36,5	78,1	69,7	82,9
Капитальные вложения	98,0	99,8	99,7	90,8
Добыча нефти	87,7	94,9	99,0	95,6
Добыча газа	100,7	114,5	111,8	51,9
Звод жилых домов	103,9	101,6	107,0	79,1
Заселка дошкольных общеобразовательных школ	112,2	в 3 раза	100,0	75,0
Глубокое бурение	102,5	89,3	94,8	95,8
Электроэнергия	100,5	—	—	—
Вывозка древесины	—	107,4	—	85,3
Вылов рыбы	—	126,0	—	106,7
Выработка консервов	—	103,0	—	—
Вызовное обслуживание	101,4	99,1	100,5	63,2
Товарооборот	98,1	102,5	98,8	101,4
Чистой молока на одну корову	—	90,5	—	64,0
Производство мяса	—	90,9	—	84,4
Производство яиц	—	100,8	—	184,0

## Сургут

# Ритм—напряжённый

Четыре года успешно тружится над выполнением заданий одиннадцатой пятилетки колектив управления Запсибенергосантехмонтаж. Многое им сделано за это время. В течение всех четырех лет управление уверенно выполняло заявления по основным технико-экономическим показателям. Особенно напряженным для коллектива как и для всего треста Запсибенергострой был прошедший, 1984 год. Значительно вырос объем производственной программы, очень сжаты были сроки строительства. Мешали недоделки в проектно-сметной документации, все решалось буквально на рабочих местах.

Сейчас, когда подведены итоги прошедшего года особенно хорошо видно, как много усилий приложил коллектив управления для успешной реализации намеченных задач.

План строительного ма-

тажных работ выполнен на 109 процентов, по товарной программы — на 103, а задание по росту производительности труда — на 102,2 процента. Выполнено задание по снижению себестоимости продукции.

Эти успехи стали возможны благодаря твердой работе передовых коллективов слесарей-сантехников Б. З. Адушина, слесарей вентилияционников И. К. Юшикова и других.

Бригадир Б. З. Адушинский трудится в управлении уже 10 лет, все эти годы он возглавляет бригаду, работающую на объектах ГРЭС-1 и ГРЭС-2. Гораздо моложе коллектива И. К. Опекина. Однако он не отстает от ветеранов. Обе бригады объединяют один критерий в работе: плановые заявления — это закон для исполнения!

Особенно напряженным временем были для нас ноябрь и декабрь прошлого года. Когда работа на первом блоке

блока ГРЭС-2 велась круглогодично.

1984 год ушел в историю, но успокаиваться на достигнутом нельзя. Нынешний год, завершивший одиннадцатую пятилетку, не будет для нас легче, а, наоборот, труднее как по объему работ, так и по срокам строительства.

Сейчас мы анализируем сделанное вами. определяем конкретные задачи для каждого трудового коллектива на завершающий год пятилетки, для каждого труженика управления. Ведь не секрет, что сегодня общий успех зависит не только от твердого труда отдельной бригады, участка, но и каждого члена коллектива, где бы он ни трудился. Каждый должен работать хорошо, с полной отдачей сил знаний и опыта. В этом зачаток успеха.

Г. КЛЕМИНОВ,  
Начальник планового отдела управления.

## Нижневартовск

# МУЖСКАЯ ПРОФЕССИЯ

Любит она рано приходить на участок. В утренние часы там всегда тихо и спокойно. Можно сосредоточиться, подготовить себя к предстоящей работе.

Минавара Хамитова, начальник — слесарь электрик по рефектории кабеля. В ее здании входит выявление открытых от глаз дефектов в изоляции или нарушения целостности токоведущей жильи и восстановление кабеля. Она прекрасно понимает, что качественное изготовление кабеля — залог яркой и бесперебойной работы

уставков вакуумно-трубочных насосов, которые являются высокопроизводительной технологией в добывке нефти в промыслах. Вот и выходит дело это ответственное, даже государственное, можно сказать. Так она в нему и интересуется.

Каким бы трудовым было задание, Минавара Хамитова выполнила его не только в срок но также с опережением. Причем замечаний как правило, после ее работы не бывает. Наставник качественно и аккуратно все делает этот человек. Строгий и внимательный взгляд

опытного мастера вскрывает любой дефект в сложном оборудовании, доверенном ему.

Все пять лет, что работает Минавара Хамитова на Нижневартовской Центральной базе производственно-технического обслуживания по прокату и ремонту электротехнических установок, она трудится честно и добросовестно. А кабельный участок базы, в строительстве которого принимала участие, стал для нее родной домой.

Вместе с мужчинами основывала Минавара не женскую на первый взгляд профессию. И



## Сургут

Большим уважением пользуется в коллективе управления производственно-технологической комплектации треста Сургутнефтепромстroi стропальщик А. П. Карпов. Работа у него ответственная, от его умений и споровки в немалой степени зависит, насколько быстро будет принят груз или отправлены на строительные объекты материалы в оборудование. Со своими обязанностями А. П. Карпов справляется успешно, его многолетний добросовестный труд отмечен медалью «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири»

В. ПЛАКСИН,  
глав. нефт. корр.

## Нижневартовск

# СУРГУТ ВНЕДРЯ НОВОЕ

Много усилий приложили трассовики треста Сургуттрубопроводстрой, чтобы внедрить на своих строительных площадках передовые методы труда, ускорить строительство подземных нефтегазовых магистралей.

В минувшем 1984 году коллектив обеспечил 962,6 километра трубопроводов для Газотюменьнефтегаза и Сургутнефтегаза. Это — наивысший показатель со дня образования треста. За прошлый год строители ввели в эксплуатацию ямы ложе более чем на 20 тысяч квадратных метров при плане 19,940 метров, общий объем строительно-монтажных работ повышен до 126,5 миллиона рублей.

Производительность труда выросла у строителей стальных магистралей более чем на 10 процентов.

А. НИКИФОРОВ.

ОДНО из направлений, взятое буровыми коллективами объединения Нижневартовскнефтегаз, — сдача скважин «под ключ». Это позволяет усилить контроль за качеством приводки, а непосредственно нефтяникам — сократить до минимума сроки перевода скважин в фонд действующих.

Метод сдачи нефтяных стволов «под ключ» давно практикуется в Нижневартовском втором управлении буровых работ. Одна из лучших здесь бригада по освоению, которую возглавляет коммунист В. И. Лашко.

Нужны и опыт, и знания, и особое чутье мастера, чтобы вызвать приток нефти из голья.

Что что поборечий скважины, ведь каждая из них имеет свои особенности, свои параметры, технологические характеристики. Мастер 30 лет в бурении. Онкончик очесленное училище нефтяников, он научил помощником бурильщика на промыслах Краснодара. На Самотлоре — одиннадцать лет.

— Когда я приехал сюда, — рассказывает Владимир Иванович, — мне предложили работать в освоении. Потом

# ПРИМЕР МАСТЕРА

Партком Мегионского УБР в свое время пропагандировал руководителей проходческих коллективов об инициативе бурового мастера В. С. Киреева из Варнеганского управления, который перешел из передовой в отстающую бригаду. Призвал их последовать примеру.

Варнеганского мастера поддержал руководитель комсомольско-молодежной буровой бригады В. М. Ксеник. Этот НМК стабильно справляется с планом, отличается хорошей трудовой и производственной дисциплиной. Крепкую поддержку мастеру оказывали пасторганизатор Б. А. Евсюков и профсоюзный актив.

Подругому складывались дела в той бригаде, которая в начале работала в отсталую бригаду. Длительное время она была одной из отстающих в УБР, часто менялись руководители.

Работу в новом коллективе мастер начал с позиции в общем собрании, давшего бригаде неофициальный настежь. Образован совет коллектива. Активизирует свою деятельность комсомольская группа.

Многие дела пешают люди. Этую истину хорошо видят руки в титле, поэтому и направляют главные усилия на вспомогательную работу в колхозе.

А. ПОЗНИК,  
секретарь парткома.

